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ВСТУП 

Актуальність теми. Технології художнього металу є важливою складовою 

сучасного ювелірного мистецтва, яке поєднує в собі майстерність, техніку та 

інноваційні підходи. Ця технологія дозволяє виготовляти найскладніші та 

найбільш деталізовані прикраси з високоякісних металів, таких як золото, 

срібло, платина та інших. 

Одним із ключових етапів технології художнього металу є лиття металу, що 

забезпечує точність та чіткість форм при виготовленні прикрас. Також 

важливою є обробка металу, включаючи фрезерування, шліфування, 

полірування, гравірування тощо, що дозволяє створювати унікальні ювелірні 

вироби. 

Ще одним етапом є проєктування прикрас, що виконується в першу чергу в 

ескізних пропозиціях на папері а далі за допомогою комп’ютерної графіки та 

3D-моделювання. Це дозволяє точно передбачити вигляд та розміри готової 

прикраси, що дозволяє майстру ефективно використовувати матеріали та 

ресурси. 

Технологія художнього металу також включає в себе використання 

спеціальних технік обробки поверхні металу, таких як емалювання, 

оксидування та інші. Ці техніки дозволяють створювати багатошарові та 

складні текстури та візерунки, які надають прикрасам унікальний вигляд. 

У мистецтвознавстві, ювелірне мистецтво розглядається як частина 

декоративно-ужиткового мистецтва, яке займається створенням предметів, що 

прикрашають людський одяг, інтер'єр та зовнішній вигляд. Воно вивчається як 

історичний аспект мистецтва, оскільки ювелірні вироби були створені тисячі 

років тому і відображають культурні традиції та мистецтво різних епох. 

У мистецтвознавчих дослідженнях ювелірне мистецтво також розглядається 

як сучасне мистецтво, яке поєднує традиційні методи виготовлення з новітніми 

технологіями та матеріалами, і досліджується як прояв сучасного дизайну та 

мистецтва. 
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Сфера художного металу та зокрема ювелірного мистецтва в українському 

мистецтвознавстві в порівнянні з іншими видами декоративно-прикладного 

мистецтва досі є мало дослідженою. Не зважаючи на це, ряд художників-

ювелірів і мистецтвознавців, зокрема таких як: Станіслав Вольський, 

Олександра Барбалат, Станіслав Дрокін, Ростислав Шмагало, Зоя Чегусова,  

Лілія Пасічник, Марта Кравченко, Сергій Луць та ін. зробили значний внесок  у 

розвиток сучасного ювелірного мистецтва України своїми працями; але навіть 

попри це сфера художнього металу та ювелірного мистецтва потребує 

комплексних досліджень, відповідно є актуальною. 

Мета роботи – дослідити етапи розвитку художнього металу в контексті 

ювелірного мистецтва; проаналізувати технологічно-технічні методи в 

сучасному ювелірстві. 

Відповідно до мети було визначено завдання дослідження: 

1. Дослідити основні етапи розвитку ювелірного мистецтва Світу. 

2. Простежити специфіку історичного розвитку ювелірного мистецтва на 

теренах України. 

3. Висвітлити тенденції розвитку сучасного ювелірного мистецтва України 

у світовому контексті. 

4. Розглянути технологічні різновиди художнього металу та проаналізувати 

специфіку технологічно-технічних методів в сучасному ювелірстві. 

Об’єкт дослідження: сучасне ювелірство.  

Предмет дослідження: технології художнього металу. 

Методи дослідження. В даній роботі використані наступні наукові методи: 

емпіричні, теоретичні, метод аналізу, синтез та метод моделювання. 

Практичне значення роботи. Використовуючи напрацювання провідних 

художників-ювелірів України, розроблена методика створення гарнітура в 

техніці філігрань. 

На основі технологічних напрацювань, розробили власну технологію 
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виготовлення ювелірного гарнітуру, який зможуть використати інші здобувачі 

використовуючи, отриманий досвід. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати роботи були 

апробовані на науковій конференції здобувачів вищої освіти Кам’янець-

Подільського національного університету ім. Івана Огієнка, у вигляді публікації 

тез. 

Структура та обсяг роботи. Робота складається з вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, додатків. Загальний обсяг роботи 40  

сторінок, список використаних джерел кількістю позицій 46. 

 Практична частина роботи полягає у виконанні ювелірного гарнітура в 

техніці філігрань. 
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ВИСНОВКИ 

1. Усі періоди розвитку ювелірного мистецтва Світу від давніх часів до 

сьогодення характеризуються високим рівнем майстерності та використанням 

різноманітних матеріалів та технологій. Кожен етап має свої особливості у 

дизайні та використанні прикрас, що відображає культурні та соціальні 

тенденції того часу. Ювелірне мистецтво сьогодення використовує як 

традиційні, так і нові матеріали та технології, що дозволяє створювати 

різноманітні та унікальні прикраси. 

2. Історичний розвиток ювелірного мистецтва на теренах України 

характеризується використанням різних технік та матеріалів, зокрема золота, 

срібла, перлин, коралів, янтарю та інших коштовних каменів. У різних епохах 

форми та декоративні елементи ювелірних виробів відображали культурні та 

соціальні зміни, що відбувалися в Україні. Значний розвиток ювелірного 

мистецтва припадає на Київську Русь, коли розквітали майстерності 

ковальства, каменярства та різьблення по дереву. У період бароко в Україні 

виникла своя специфіка ювелірного мистецтва, пов'язана з використанням 

складних форм та розкішних деталей. Нині українське ювелірне мистецтво 

продовжує розвиватися, поєднуючи в собі традиційні технології та сучасні 

тенденції дизайну, що дозволяє створювати унікальні та ексклюзивні вироби. 

3. Сучасне ювелірне мистецтво в Україні знаходиться на рівні світових 

стандартів і продовжує розвиватися відповідно до світових тенденцій. Основні 

напрямки розвитку ювелірного мистецтва в Україні включають в себе 

застосування нових технологій і матеріалів, відмову від класичних стилів і 

форм, створення унікальних авторських виробів. Однією з головних тенденцій 

сучасного ювелірного мистецтва в Україні є використання натуральних 

матеріалів та елементів природи, таких як каміння, метали, перли та інші. 

Автори використовують їх у нестандартних формах, створюючи оригінальні 

ювелірні прикраси, що надають їм унікальний вигляд. Ще однією з тенденцій є 

використання нових технологій у виробництві ювелірних виробів. Сучасні 

технології, такі як 3D-друк та лазерна різка, дозволяють створювати 
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надзвичайно складні форми та деталі, які були неможливі раніше. 

Використання цих технологій дозволяє виготовляти ювелірні прикраси швидко 

та ефективно, зменшуючи витрати на виробництво та підвищуючи якість 

виробу. 

4. В ювелірній справі України спостерігається використання натуральних 

матеріалів та елементів природи, нових технологій виробництва та 

застосування нових дизайнерських рішень. Ці тенденції відображають загальні 

тенденції розвитку сучасного ювелірного мистецтва у світі, що свідчить про 

інтеграцію українських ювелірів у світову спільноту та їх готовність до 

експериментів та інновацій.  

5. У сучасному ювелірному мистецтві використовуються різноманітні 

технологічні різновиди художнього металу, де присутні так матеріали як: 

золото, срібло, платина, титан та інші. Технологічно-технічні методи, які 

використовуються в сучасному ювелірстві, включають лиття, різьблення, 

гравірування, штампування, фрезерування, емаль, філігрань, також 

застосування новітніх технологій. Усі ці технологічно-технічні методи 

дозволяють ювелірам створювати унікальні та якісні прикраси, що можуть 

вражати своєю красою та складністю виконання. 
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